Dati tecnici stazione meteo PCE-FWS 20

	La stazione installata è una PCE-FWS 20 di qualità professionale. I dati vengono raccolti ogni 48 sec.  dalla stazione (vento, direzione vento, quantità pioggia, umidità, temperatura, pressione) è mandati via radio sulla frequenza 868.3MHz alla stazione interna. La stazione interna è collegata con il computer. I dati una volta elaborati a mezzo del software installato sul computer vengono mandati automaticamente in tempo reale via trasferimento FTP sulla pagina internet e alle stazioni di elaborazione internazionale APRS, PWS, Twitter, Weather Underground  in rete.


Range di misurazione :     
Temperatura ambientale:  -40 ... +65 °C
Umidità dell'aria: 1 ... 99 %
Pluviometria: 0 ... 9999mm
Velocità del vento: 0 ... 180 km/h
indicazione della direzione del vento

Risoluzione     
Temperatura dell'aria: 0,1 °C
Umidità dell'aria: 1 %
Pluviometria: 0.1mm (volume <1000mm) / 1mm (volume >1000mm)
Intervallo di misurazione di temperatura e umidità: 48 secondi  
Trasmissione via radio fino  a un max. di 100 m all'aria libera
Modifiche effettuate:

Schermo solare Stevenson passivo a nove piatti contenente la sonda di temperatura e umidità,

che garantisce la standardizzazione delle misurazioni effettuate.

Protezione pluviometro per una migliore misurazione della quantità di pioggia nelle condizioni più avverse (forte vento) di misurazione  evitando  false letture dovute al sollevamento della bascula per via delle turbolenze.

Potenziamento ricezione DCF per la sincronizzazione dell’orario di sistema radio controllato.
Pannellino solare che mantiene in tampone le batterie che alimentano il sistema.




Alcune  tabelle  e definizioni:
	W i n d C h i l l  cosa indica?
Quando il vento spira ad una certa velocità influisce sulla sensazione di freddo che il corpo umano percepisce perchè porta via il calore che il corpo stesso produce, e lo raffredda più rapidamente. Questo fattore è noto come ''Fattore di wind-chill'' (Raffreddamento). In pratica (vedi tabella) , se il vento soffia a 12 nodi , e la temperatura reale è -14, per una persona esposta ai suoi effetti è come se la temperatura fosse -33 gradi.

Capacità di raffreddamento del vento espressa come 
''Temperatura equivalente di CHILL''
Nodi di
vento
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Conversione velocità del vento:           dato un valore di vento x l'unità da convertire.

Convertire tra miglia per ora (il mph) e nodi (il kts):    

Windkts = 0.8689762×Windmph  

Windmph =1.1507794×Windkts 
Convertire tra miglia per ora (il mph) e metri per secondo (il m/s):  

Windm/s = 0.44704×Windmph  

Windmph = 2.23694×Windm/s  

Convertire tra miglia per ora (il mph) e piedi per secondo (il ft/s):  

Windft/s = 1.46667 ×Windmph  

Windmph = 0.681818×Windft/s  

Convertire tra miglia per ore (il mph) e chilometri per ora (il km/h):  

Windkm/h =1.609344×Windmph  

Windmph = 0.621371×Windkm/h  

Convertire tra nodi (il kts) e metri per secondo (il m/s):  

Windm/s = 0.5144444×Windkts  

Windkts = 1.9438445×Windm/s  
Convertire tra nodi (il kts) e piedi per secondo (il ft/s):  

Windft/s = 1.6878099×Windkts  

Windkts = 0.5924838×Windft/s  
Convertire tra nodi (il kts) e chilometri orari (il km/h):  

Windkm/h = 1.852×Windkts  

Windkts = 0.5399568×Windkm/h  

Convertire tra metri per secondo (il m/s) e piedi per secondo (il ft/s):  

Windm/s = 0.3048×Windft/s  

Windft/s = 3.28084×Windm/s 
Convertire tra metri per secondo (il m/s) e chilometri orari  (il km/h):  

Windkm/h = 3.6 ×Windm/s  

Windm/s = 0.277778×Windkm/h  

Convertire tra piedi per secondo (il ft/s) e chilometri orari (il km/h):  

Windkm/h = 1.09728×Windft/s  

Windft/s = 0.911344×Windkm/h  
Parlando d’aria ci si domanda..
Quale è la temperatura di punto di rugiada? 
 La temperatura del punto di rugiada è la temperatura nella quale l'attuale contenuto di vapore nell'aria è il massimo (100 % di umidità relativa). La temperatura di rugiada è un valore indipendente della temperatura attuale. Una possibilità per misurare la temperatura di rugiada è raffreddando il metallo fino a che sulla superficie del metallo comincia a condensare acqua. Allora la temperatura del metallo è la temperatura di rugiada.  

Se la temperatura d'aria rinfresca al punto di rugiada, o se gli aumenti di punto di rugiada uguaglia la temperatura d'aria, si forma rugiada, nebbia e nubi. A questo punto dove la temperatura di punto di rugiada uguaglia la temperatura d'aria, l'umidità relativa è 100%.  
  Se  c'è poi l'ulteriore raffreddamento dell'aria, più vapore di acqua deve condensare fuori come anche più rugiada, nebbia, o nube, così che la temperatura di punto di rugiada poi cade insieme alla temperatura d'aria.  

Mentre l'umidità relativa?  Come il suo nome suggerisce è  una misura relativa di come l'aria sia umida, mentre la temperatura di dewpoint è la misura assoluta di quanto vapore d'acqua è nell'aria.
 In condizioni molto calde e umide, la temperatura di dewpoint spesso parte da 23.8°C a 25°C e qualche volta eccede 26.6°Celsius. Nessuna condizione come il caldo ottiene la temperatura, di dewpoint di 23.8°C e rappresenta lo stesso ammontare di vapore d'acqua nell'aria, sempre.
La temperatura di dewpoint è la temperatura alla quale l'aria non può contenere più tutto il suo vapore d’acqua ed esso deve condensare in acqua liquida.  Il punto di rugiada è sempre più basso (o uguaglia ) la temperatura dell'aria.
 Durante l'estate, la temperatura di dewpoint  --non l'umidità relativa--  è la migliore misura per l'umidità esterna. È anche una buona misura di quanta "energia o combustibile" sia disponibile per iniziare piovaschi e temporali, invece con un dewpoint più alto che rappresenta la maggior presenza di vapore d'acqua è la condizione certa per la conversione in copiosa pioggia.   
Come si definisce l'umidità relativa?... Essa abbreviando (H.r.) mostra la relazione tra l'umidità assoluta (quella che propriamente) e la quantità di umidità in condizioni di saturazione. L'umidità relativa dell'aria si misura con misuratori di umidità che hanno un display che indica dal 0 % (aria secca assoluta) fino al 100 % (aria totalmente saturata come la nebbia, le nuvole o il bagno di vapore).
 L'area di benessere fisico sta tra il 40 ed il 65 % di H.r  dato che l'aria calda possiede la caratteristica di assorbire più vapore che l'aria fredda, le persone sentono che nell'inverno l'aria è troppo secca mentre in estate è molto calda. Se l'aria si riscalda aumenta la quantità di vapore che avrebbe in caso di saturazione. La conseguenza è che il percento del valore H.r diminuisce ancora se la quantità reale di acqua rimane costante. Qualcosa di simile succede quando si raffredda l'aria, diminuendo così la quantità di vapore di acqua. Aumenta così la percentuale del valore H.r. La condensazione si forma  quando c'è un'eccedenza di acqua in un ambiente saturo. 

Il metodo semplicissimo e qui utilizzato per calcolare l’altezza delle nuvole è teorico ma preciso, sfrutta temperatura e punto di rugiada misurati.

Si presuppone che la differenza tra la temperatura e il punto di rugiada si riduca di circa -15.33°C gradi centigradi  per 1000 metri di altitudine di aumento. Quando i due valori coincidono, l'aria è satura (umidità relativa = 100%) e le nuvole quindi si possono formare.

  Fatti interessanti:  

ARIA SIMILE ALLA ZUPPA:  Quando il dewpoint si avvicina a 23.9°C, più persone possono sentire la grossezza dell'aria come loro respirano, siccome il contenuto di vapore di acqua è così alto (approssimativamente 20 grammi di vapore di acqua per chilogrammo di aria asciutta, o 2% della massa dell'aria).
                                                                                                    Buon divertimento Steve….

